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ЧЕРНіВЕцьКА ОбЛАСть

Восени 2020 р. проведено розвідки найбли-
жчої околиці виробничого поселення-фак-
торії Комарів, з метою уточнення інформації 
про раніше відомі пам’ятки пізньоримського 
часу та можливе виявлення нових. цього року 
обстежено сусідню з пам’яткою Комарів балки 
між селами Бузовиця та іванівці, а також мису, 
утвореного меандром р. Дністер біля с. Грушів-
ці, навколо так званих траянових валів.

Поселення біля с. Бузовиця відоме з 1950-
х рр. за матеріалами розвідок т. с. Пассек 
як поселення в ур. Панське поле. В наступні 
роки пам’ятку неодноразово обстежували, 
проте в зв’язку з великою площею поселення 
та різними умовами огляду — різні його час-
тини в науковій літературі відомі як окремі 
пам’ятки. тому на підставі обстежень його 
в 2014 р. нами запропоновано ввести шифр 
«Бузовиця 1», що дозволить об’єднати різні 
«пункти» в одну пам’ятку.

Проведене нами повторне обстеження 
поселення Бузовиця 1 мало на меті зафіксу-
вати межі поширення культурного шару на 
ділянках, що в 2014 р. не були доступними 
для обстеження, а також пошуку синхронно-
го могильника.

на північному схилі балки в центральній 
частині поселення, вище межі поширення 
культурного шару (за 350 м від сучасного урі-
зу води) було виявлене скупчення знахідок, 
яке складалося з гончарної черняхівської ке-
раміки, фрагментів римських амфор, дрібних 
уламків будівельного розчину та фрагментів 
плінфи. із скупчення також походили фібу-
ли, цвяхи, деталі спорядження римського ви-
робництва та монети. Детальне обстеження 
усього схилу на цих горизонталях дозволило 
зафіксувати ще п’ять схожих скупчень, які 
містили будівельні рештки римського часу та 
матеріали черняхівської культури.

Виявлені нові матеріали дозволяють роз-
глядати пам’ятку Бузовиця 1 як поселення 
черняхівської культури зі значною часткою 
матеріальної культури римського зразка на 
середньому Дністрі.

Крім того у межах пам’ятки на північно-
східних схилах балки було обстежено по-
селення трипільської культури й культури 
ноа (ур. одая). Перше засвідчене кількома 
скупченнями обмазки, а також фрагментами 
посуду з монохромним чи біхромним розпи-
сом або заглибленим орнаментом (очевидно, 
різних хронологічних періодів), виробами 
з кременю й псевдоопоки (сокири, відще-
пи, скребок, відбійник, наконечник стріли). 
на території поширення культурного шару 
доби пізньої бронзи виявлено фрагменти 
двовухих ваз, мініатюрної посудини, банко-
подібних посудин з наколами і відтягнутим 
валиком під вінцями, керамічну котушку. 
тісто містить домішки зерен шамоту, тов-
ченого кварцу, слюди; деякі посудини — з 
лискованою поверхнею. тут же знайдено два 
бронзові шила й масивний серп з гаком.

Вздовж тієї ж балки, на якій знаходилося 
поселення Бузовиця 1, в місці злиття двох 
струмків на мису та по обох схилах обстежене 
поселення трипільської культури. Знахідки 
представлені окремими фрагментами стінок 
ліпного посуду та глиняною обмазкою. Крім 
того, на поверхні було виявлено крем’яні ви-
роби кам’яної доби.

роботи в околицях с. Грушівці. на пів-
ніч від східного краю траянового валу біля 
верхів’я невеликої зволоженої балки, яка бли-
жче до Дністра переходить в яр, в ур. Бавки 
було обстежено поселення ранньозалізної 
доби та черняхівської культури (знахідки 
представлені фрагментами ліпного та гон-
чарного посуду). З його території можливо 
походить Грушівський скарб 1968 р.

на південь від західного краю траяново-
го валу, біля витоків невеликого зволожено-
го яру обстежено поселення черняхівської 
культури.

За 1 км на північ від західного краю трая-
нового валу, на рівнині високого берега Дніс-
тра було обстежено поселення трипільської 
культури та культури ноа (матеріали пред-
ставлені фрагментами ліпної кераміки).

М. Ільків, О. Петраускас, С. Діденко, М. Авраменко 

роЗВіДкоВі роботи В кельменецькому раЙоні 


